



SYROVICE A ŽELEŠICE

2016/03

Liturgické léto a podzim.

Léto nám rychle uběhlo a prožili jsme mnoho krásných letních dnů. Kromě zaslouženého odpočinku o prázdninách a dovolených jsme oslavili pěkné duchovní svátky Panny Marie Karmelské, svatého Augustina, patrona naší farnosti, svatého Vavřince v Sobotovicích i Nanebevzetí Panny Marie, v návaznosti na krásnou tradici s výzdobou z plodů a květů v kostele v Želešicích. Všem, kteří se na výzdobě podíleli, patří náš velký dík. To bylo k oslavě Panny Marie, která je jistě nejkrásnějším lidským květem. Každá tato slavnost má svůj duchovní náboj. Jsou to takové záchytné duchovní body během církevního roku. Dříve byl rytmus života určován liturgickým rokem a také více prožíván tak zvanými zasvěcenými svátky. Tento duchovní vliv přece jen přetrvává. Někdy se bohužel, u některých stává jen bezduchou tradicí, která je omezena jen na vnější oslavu bez vnitřní podstaty a duchovního zážitku. Dnes, již svatý, Jan Pavel II. říká, že křesťané mají dát Evropě duši.

V rámci Roku milosrdenství jsme alespoň někteří navštívili tuto oslavu v Krakově, v areálu Božího milosrdenství, již koncem května. Byla to pěkná pouť. Několik mladých se zúčastnilo světového setkání mládeže se Svatým Otcem v Krakově koncem července. Pěkným zážitkem byla v červnu pouť obou farností k bráně Božího milosrdenství do Znojma.

Na počátku liturgického podzimu, kromě slavnosti svatého Václava prožíváme poděkování za úrodu. Lidé na venkově znají hodnotu Božích darů přírody, váží si jich a dovedou také o ně prosit i za ně upřímně poděkovat, které nám Bůh ve své dobrotě letos dal, ať jich bylo více nebo méně.

Přelomovým obdobím bývá koncem října změna na zimní čas a Slavnost Všech svatých a Dušiček. V našem národě je to obvykle spojeno se dnem pracovního volna k výročí vzniku naší republiky v roce 1918. Naše země dostala dovolení od Apoštolské Penitenciáře, že věřící mohou v naší republice získat plnomocné odpustky pro duše v očistci už v týdnu před Vzpomínkou na všechny zemřelé, tedy od 25. října, pokud z vážných důvodů nemohou navštívit hřbitov v obvyklé době od 2. – 8. listopadu. Věřím, že jste se neomezili jen na vnější úpravu hrobů, na kterou se nejen v Syrovicích velmi dbá, což je jistě dobré, ale bohatě jste pamatovali na vaše zemřelé v modlitbě a získání odpustků. O těchto duchovních svátcích jsou naše hřbitovy krásnou a zářící zahradou, která svědčí o naší víře i naději, a že jsme na naše zemřelé nezapomněli. Vedly nás také k zamyšlení nad našim životem.

Otec biskup Vojtěch uzavřel bránu milosrdenství katedrále v Brně na Petrově v neděli 13. listopadu. Tím však Boží milosrdenství nekončí, ale je dál. Soustředění na tento aspekt Boží lásky nás velmi obohatilo a prohloubilo v nás důvěru v Boží milosrdenství. Věřím, že jste se snažili této nabídce Boží lásky využít. Brána Božího milosrdenství byla také v katedrále v Brně na Petrově. Dnešní svět potřebuje odpuštění. Musíme však o ně stát. To je obrácení a následně pokání.

29. listopadu máme v kostele v Syrovicích adorační den farnosti. Ráno bude mše svatá a potom celodenní výstav Nejsvětější svátosti oltářní. Udělejte si čas na Pána Ježíše. Máme za co děkovat i prosit.

Liturgický rok jsme zakončili Slavností Ježíš Krále. Ježíš Pánem našeho života i Pánem dějin. Všechno k němu směřuje.

Bohu díky za tento církevní rok, ve kterém jsme od Boha obdrželi mnoho dobra přirozeného i duchovního.

Přeji všem farníkům požehnanou dobu adventní a radostné Vánoce.

P. Vít Severa, farář

**Advent je připomínkou velké naděje:
ať se děje cokoli, život má smysl,
protože On přišel- a přichází stále.**

Trojí rozměr adventu.

- Advent je nový začátek. Snažme se, aby advent prošel námi a ne my jen adventem.
- Čeština má tři časy: minulý, budoucí a přítomný. Stejně i advent má jakési tři rozměry: minulý, budoucí a přítomný.
- Minulý, to je Starý zákon. Budoucí, to je soud našeho Pána a přítomný, to je prožitek Ježíše uprostřed nás.
- **On přišel.** My o tom čteme a vyprávíme si.
- **On přijde** – to slyšíme.
- **A že přichází** mezi nás, v to věříme.
- Tento trojí pohled nám něco dává.
- Především, abychom „žili právě teď.“ Očistili svoji minulost a ovlivnili svoji budoucnost. Nejen svoji, ale všech přátel kolem nás. Musíme začít u sebe.
- Třetí dimenze adventu můžeme vložit do své modlitby.
- **Ranní modlitba** je pohledem do dne, do jakési budoucnosti.
- **Polední modlitba** Anděl Páně může být díkem za přítomný okamžik.
- **Večerní modlitba** je „podívám se“ do nedaleké minulosti.
- Jak tak mluvíme o trojím pohledu do adventu a trojím „podívání se“ v duchovním životě, zkusme ještě žít praxi. Je ve třech slovech:
- **Odpust'** – za minulost
- **Prosím** – za budoucnost
- **Dík** – za přítomnost
- A nyní dovolte, abych tuto promluvu skončil a s vámi teď advent začal žít.

/Podle pramenů vybral P. V. Severa, farář. /



rožíváme dobu adventní.

Advent, období příchodu Mesiáše/ Spasitele/, byl čas raných křesťanů a adventní věnec je od nepaměti symbolem vítězství a královské důstojnosti. I Bible mluví o věnci jako o projevu úcty, radosti a vítězství. Adventní věnec je holdem tomu, kdo je očekáván, a kdo zároveň přichází, jako vítěz, král a osvoboditel – Ježíš Kristus. Světlo z hořících svící vyjadřuje přicházejícího Krista, který rozptyluje temnotu a strach, neboť on je „Světlo světa“ (Jan 8, 12). Každému, kdo věrně a s láskou vyhlíží příchod Páně, bude předán věnec spravedlnosti, vítězný věnec života.

Význam adventu

Adventní doba našťestí není pouze časem horečnatých nákupů. Má především svůj duchovní obsah. A tím je příprava na Vánoce! Vyzývá a nabádá k zamyšlení, duchovní přípravě na nejkrásnější svátky roku.

Adventní písně

Vyjadřují obsah a význam doby adventní. Podle biblických prorockých textů jsou sestaveny převážně „roráty“ (mše sloužená od začátku adventu ve všední dny pouze ráno). Název pochází z neznámější latinské písně adventní z Francie: Rorate coeli de super – Rosu nám dejte nebesa, dejte nám spasitele. Připomínají očekávání spásy a vyvedení ze zajetí. Tyto staré písně nás spojují s vírou našich předků. Nápěvy i slova písní překlenují celé generace. Dávají nám zakusit společenství církve, které je rozprostřeno přes celá staletí. Advent patří k nejstarším církevním svátkům, poprvé se slavil již ve 4. století v dnešním Španělsku a Francii. Trvá čtyři týdny a zahrnuje čtyři neděle (dnes je nazýváme železná, bronzová, stříbrná a zlatá).

/bk/

Sport a víra? Jde to k sobě

Ukázaly to desítky ministrantů účastnících se Ministrantské olympiády. Tato svým rozsahem výjimečná akce se uskutečnila 12. listopadu v Telnicích, děkanství modřické. Jednalo se o 5. ročník, jež navíc přinesl rekordní počet účastníků, zhruba 150 ministrantů.

Princip olympiády je jednoduchý, soutěží se v týmech, které jsou sestaveny podle farní příslušnosti. Povolný věkový limit účastníků je od 6 do 25 let, ministranty rozdělují 3 kategorie různého věkového rozsahu. V kategorii nejmladší jsou žáci I. stupně ZŠ, starší jsou žáci II. stupně ZŠ a nejstarší studenti SŠ a VŠ. Soupeření probíhá ve fotbalu, florbalu, stolním tenisu, a jelikož se jedná o olympiádu ministrantskou, také v testu ministrantských znalostí.

V sobotu ráno olympiáda započala krátkým setkáním účastníků ve farním kostele sv. Jana Křtitele, kde byl po úvodním slovu organizátorů zapálen „olympijský“ oheň a hry mohly začít. Zápas se odehrávaly v nedalekém areálu sokolovny a vedlejší nafukovací hale.

„Je to naše původní myšlenka, kterou jsme s naším bývalým farářem o. Ladislavem Kozubíkem vymysleli, abychom udělali nějakou pěknou akci pro ministranty, která by byla jak sportovní, tak částečně

duchovní,“ uvedl hlavní organizátor František Kroutil. „Plánování začíná již rok dopředu a aktivní příprava 2-3 měsíce před samotnou akcí,“ dále sdělil Kroutil, který je i mj. starostou obce Telnice.

Reakce samotných účastníků byly převážně pozitivní. „Nejvíc mě baví fotbal a jsem rád, že tady můžu hrát a dělat takové věci,“ řekl jedenáctiletý Adam Smejkal z Ořechova u Brna, účastníci se olympiády poprvé. Také jeho týmový kolega, osmiletý Oliver Lhotecký, hodnotil olympiádu v podobném duchu, našel však jednu výtku k rozhodčím: „Jednou to neměl být gól, kdyby se rozhodčí lépe podíval.“

O tom, jaké má olympiáda účinky na ministranty, hovořil syrovický farář Vít Severa: „Je to velké povzbuzení pro ministranty, zvláště ve farnostech, kde je jich méně.“ Celá akce je financována z darů farností a jednotlivců, nebo se lidé zapojují formou dobrovolnické práce. V Telnicích nyní vyhlíží měsíc leden, to se zde uskuteční florbalový turnaj pro ministranty.

/on/

O zlém humoru

Miluji nechtěný humor. Když se vám dějí neuvěřitelné příhody, které nevytváříte, které si vás prostě najdou. Přitahujete je jako magnet, žijete s nimi, bavíte sebe i okolí, i když vám často notně komplikují život. Ale smějete se jim radostně: Těší vás bouře smíchu, kterou v podobě historek vyvolávají. Jejich aktéři jsou většinou roztržití a bezelstní.

Vedle toho však vévodí i jiný typ humoru. Jeho tvůrci s oblibou a zcela vědomě zraňují. Vysílají přesně mířené jedovaté šípy, většinou na snadné terče. Rádoby humoristé pak slaví úspěch. Ublíží, poníží a lidé se smějí. A smát se snaží i ten, který právě dostal zásah do citlivých míst. Co jiného mu taky zbývá? Přece musí prokázat, že má taky smysl pro humor.

Dcera mé přítelkyně, která vyrůstala ve střídavé péči na trase Göteborg – Praha, mi vyprávěla, že vždycky, když se po čase vrátila do Čech, musela si zvyknout na: říkala tomu „zlý humor“.

Pro Švédy byla jako TA JEZDÍCÍ Z ČESKA , - JINÁ , ale tím pro ně byla zajímavá. U nás byla JINÁ a tím pádem DIVNÁ. A tu divnost nemohli někteří nechat bez povšimnutí.

Smích má být očistný a nemá vzkvétat z postranních úmyslů. V tom je skryta zbabělost zákeřného humoru. Těžko se mu brání. A tak se člověk musí naučit maskovanému zlu postavit, poslat šíp zpět

a nenechat se zatlačit do kouta, nedovolit, aby byla zneužívána jeho velkorysost.

Já vím, je to těžké. Vyžaduje to značnou dávku pohotovosti a také překonání ostychu brání se stejnou mincí. Ale už naše babičky přece říkávaly: Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá. Když si hlupák řekne o smeč, vraťme mu s lehkostí míč zpět. Protože i humor vyžaduje úroveň, cit a čisté úmysly. Jinak se jedná o pouhé hulvátství. Vtipný a laskavý den vám přeje

Zuzana Maléřová
(převzato z ČR2, Glosa dne 21. 10. 2016)



**Novinář položil Matce Tereze otázku: "Co by se podle vás mělo v církvi změnit?"
"Vy a já, milý pane!"**

Dětské okénko - předvánoční



Milé děti, tak nám dnes začíná adventní doba, ve které se připravujeme na oslavu narození Ježíše Krista. Proto vás chci povzbudit, abyste se pro tento čas hned na jeho začátku rozhodli. V tomto vám (ale i nám - dospělákům) pomohou mše svaté, které budou bývat vždy ve středu a v pátek v 17.30. Za účast na mších (všech, i nedělních) si můžete nalepit barevné kolečko od hodin, které nám po uplynutí čtyř týdnů budou oznamovat, že **čas se naplnil!** ☺

A pozor, za účast na sobotní mši svaté můžete do hodin nalepit dvě barevná kolečka!!

Dalším významným dnem adventu, je svátek **sv. Mikuláše**, který přijal pozvání do našeho kostela na neděli, 4. 12. v 17h. A už se na vás všechny prý moc těší.

- Také v tomto čísle se můžete účastnit **brambůrkového luštění**, kterým si ještě jednou zopakujete dnešní nedělní evangelium. (Mt 24,37-44)

1) *Kdo tehdy vešel do korábu?*

- a) David
- b) Mojžíš
- c) Noe

2) *Doplň: „Dvě budou mlít obilí, jedna bude přijata a druhá ...“*

- a) zachráněna
- b) pobita
- c) zanechána

3) *Kdy přijde Syn člověka?*

a) *v hodinu, kdy budete spát*

b) *až ho budete čekat*

c) *v hodinu, kdy se nenadějete*

- *Vyber správné odpovědi, napiš na lístek, podepiš a přines příští neděli, tj. 4. 12. do kostela. Brambůrky se už těší! Nebo spíš vy na ně?*
- *A něco pro ty, co rádi vymalovávají:*

